

EL PORVENIR DE LEON,

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.

EN LA CAPITAL, 3 REALES AL MES Y 8 TRIMESTRE.

FUERA DE LA CAPITAL, 3 IDEM IDEM Y 8 IDEM.

AÑO XVI.

PARA HACER LA SUSCRICION.
Dirigirse á la imprenta ó administracion de este periódico calle de la Concepcion, núm. 8, pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Miércoles 12 de Junio de 1878.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Los suscritores tienen derecho á un anuncio al mes de seis líneas gratis. Los demas anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

NÚM. 1523

FERRO-CARRIL DEL NOROESTE.—ESTACION DE LEON.

Entradas y salidas de los trenes.

ENTRADAS.			SALIDAS.		
PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.	PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.
Tren correo 6'43 m. • mixto 1'37 t.	Tren correo 6, t. • mixto 9'59 m.	Tren correo 6'3 t. • mixto 10'56 m.	Tren correo 6'33 t. • mixto 11'31 m.	Tren correo 7'15 m. • mixto 3'8 t.	Tren correo 6'58 m. • mixto 2'7 t.

Influencia de la muger en la sociedad.

Nada mas abandonado en nuestra sociedad que la educacion de la muger, y sin embargo, nada mas perjudicial que su ignorancia, y hasta podriamos asegurar que es esta mas funesta en la muger en la marcha del mundo, que la radicante en el hombre.

¿Quien, con efecto inspira nuestro pensamiento, quien guia nuestros primeros y mas dificiles pasos, que han de decidir de nuestro porvenir, quien nos enseña á conocer las letras, inspirándonos amor al estudio y al trabajo; quien graba dentro de nuestros corazones el respeto á nuestros mayores, la obediencia ó las leyes; quien nos enseña á adorar á Dios y á nuestra patria, y quien, en fin, á determinarnos en lo justo dándonos de ese modo la primer idea de la libertad? La muger, me direis todos. Pues bien, os preguntamos de nuevo; si nuestra vida, nuestra felicidad, está como en manos de la mas cara mitad del género humano, en nuestros primeros años por medio de nuestras madres, y mas tarde en la compañera que el cielo puede depararnos, ¿por qué dejar huérfana de instruccion la rica y fecunda imaginacion de la muger? ¿Es que la temeis, es que creéis que la muger entregada á la ciencia dejará de cumplir con los sagrados preceptos de la ley natural y moral; es que temeis que la muger filósofa abandone sus deberes de esposa y de madre? ¡Ah! mal la conoceis; ella necesita de esos sentimientos para vivir, y á medida que su imaginacion se eleve por los estudios y á proporcion que su talento crezca, se agrandará y ensanchará el amor en su corazon.

No temais pues nada de su ilustracion; temedlo todo de su igno-

rancia, que solo puede convenir á los partidarios del statu quo, á los amigos del oscurantismo, pues gracias á ella y prevalidos de la influencia que les dán lugares en que son inviolables sobre las inteligencias oscuras, quiéren aunque en balde, volverá los tiempos que pasaron ya para siempre y tenernos sujetos á su despotismo, para lo cual se valen de la muger como ser mas dócil é impresionable.

Pero aun hay mas: prescindiendo de todo esto y hasta suponiéndolo falso, ¿no es la muger la predestinada á ocupar nuestros corazones; no ha de ser nuestra compañera toda la vida; no está llamada á consolarnos en nuestras contrariedades; no ha de ayudarnos con sus consejos; no es la muger la que ha inspirado á los grandes poetas, á los mejores pintores, á todos los grandes ingenios del humano saber; no tenemos mas de un ejemplo de reinos gobernados ya por la esposa del monarca ya por su favorita. Indudablemente.

Y bien; cuando tanta influencia tiene en la sociedad, ¿es justo, no repugna á la misma conciencia dejar abandonada su educacion? ¿Podreis mañana ú otro dia pedir la cuenta del mal que haya causado á la humanidad, si podreis exigirla bien por mal; tendreis derecho, por último, á pedirla amor, cariño y respeto? Tanto valdria, como si un padre que habiendo abandonado á su hijo tratase despues de castigarlo por sus malas acciones pidiéndole asi mismo cariño y respeto que no podria exigirle, ni esperar de él sino odio y de la sociedad una inmensa responsabilidad, por el abandono en que le dejara.

La muger es el ser mas adorable de la naturaleza; la obra mas rica y hermosa del artificio divino; al crearla Dios, la dotó de parte de su bondad, inspiró en su cora-

zon un inagotable manantial de dulzura; rayos de pureza despiden sus ojos, el fuego del génio brilla en su talento. ¿Y con tan buenas disposiciones y cualidades hemos de dejar sumida en la ignorancia á la muger? Y cuando tan reconocida y justa es su influencia en el corazon del hombre ¿debimos permitirnos y hasta ser impasibles porque en vez de ricos tesoros y bienes sin fin, produzca espinas y abrojos por falta de merecido cultivo? ¿No os dice nada vuestra conciencia, ó es que ya no la tenéis y en vuestro fatal egoismo la habeis convertido en una vana palabra? ¿Qué responderéis á Dios cuando os pida cuenta de su mas querida obra?

Pero si nada de esto creéis, á pesar de vuestra decantada religion, si tal grado de elasticidad dais á esta, ¿no temeis al menos concitaros el odio y la aversion de la que ha nacido para amaros? ¿qué seria de vosotros en tal caso, qué, del mundo, quién os vivificaria con el calor de su seno, quién os guiaria hasta ser hombres, quien despues os daria el valor que se necesita para sufrir las contrariedades de la vida? Y sobre todo ¿por qué hemos de consentir que la muger gracias á vuestro absurdo egoismo vea en el matrimonio un medio de subsistencia, puesto que por su educacion es impotente para ganar el alimento del cuerpo? La muger debe amarnos por nosotros mismos y asi lo desea su corazon siempre rebotando de los mas bellos sentimientos, y si alguna vez la veis positivista es repugnando á su alma elevada; á vosotros es á quien debe ese positivismo; pero si ni su odio os dá cuidado, ni su amor os halaga, temedlo todo del dia que llegue á emanciparse sin vuestro concurso; nada os deberá entonces, ni aun agradecimiento, y os pedirá cuenta del tiempo

que habeis tenido encadenado su talento, del que habeis privado de la luz á su imaginacion y desengañaos, la hora de rendir cuentas ha llegado; si hasta hoy os habeis creído inexpugnables en vuestro derecho de la fuerza, ese consentimiento ya pasó para dar cabida al derecho de la razon y del libre pensamiento.

¿Cuál será segun esto la mision de la muger en nuestros dias? La de prestar su valioso concurso á la causa del progreso, bello ideal de la humanidad, librándola á este efecto de esa especie de apatia en que se la tiene; es tambien su mision la de contribuir á la causa del porvenir con el socorro tan poderoso de su gracia y el inimitable encanto de su influencia; es, en fin, la de elevarse al grado de ilustracion que su claro talento y viva imaginacion demandan, para de tal suerte cooperar con el hombre á su emancipacion comun y al mayor bienestar posible, desarrollando y poniendo en práctica las ideas de libertad, fraternidad y trabajo.

P. Otero y G.

La opinion pública en Alemania deplora la disolucion del Reichstag, y con tanta mas razon, cuanto que la mayoría de los diputados no habrian negado al Gobierno las medidas necesarias para reprimir las conspiraciones y los desórdenes; y que disolviendo ahora el Congreso, se entrará en una lucha electoral ardiente que no se sabe á donde puede conducir. Se censura la política de la Corte y del Gobierno del Canciller Bismark que pretende prohibir las reuniones políticas y declarar el estado de sitio.

El Emperador está melancólico y tiene siempre presente la muerte de su padre. Ha perdido el apetito y parece que volverá á

ser operado, y su estado es grave.

Nobiling parece que podrá ser interrogado porque sigue algo aliviado de sus heridas.

El Emperador Guillermo nombra para que le sustituya á su hijo Federico Guillermo Principe heredero, y este aceptando el encargo, ofrece *cumplir y observar estrictamente la Constitucion y las leyes*, mas será disuelta la Cámara.

Aun no está comprobado que Nobiling sea socialista.

Cuéntase que el Alcalde dignísimo de esta Ilustre é histórica ciudad D. Luis Ibañes Porro, procediendo con el tino y moralidad que tanto le acreditan, ha nombrado á D. Marcos de Robles portero del Ayuntamiento en reemplazo del Sr. Montaña.

Damos la mas completa enhorabuena al agraciado, antiguo servicial de la casa de su señoría y padre además de su criada actual, por que es un triunfo conseguir tal gracia en estos tiempos, y mas teniendo en cuenta, que el benemérito D. Marcos de Robles no es licenciado del ejército, si bien es verdad que reúne circunstancias idénticas á las de Pablito, es muy servicial y apropósito para el cargo que, seguramente ha de servir muy á gusto y segun la voluntad de la referida autoridad, tan solícita en atender los servicios públicos, que le están confiados.

La Crónica en su seccion de variedades y bajo el epigrafe «En un café—diálogo cogido al vuelo—» publica un artículo, que al neo y al cabecilla habrá parecido humorístico, pero que toda persona dotada de sentido comun calificará de sandio y de ordinario. En un estilo literario tan parecido al de aquel célebre artículo sobre *El Baile* que hace sospechar si una y otra produccion son debidas á la misma pluma, redúcese el diálogo á que aludimos á manifestar que el criminal atentado contra el Emperador de Alemania, se debe á la masoneria ó como dice el colega á la *frac-masoneria* y á los *frac-masones*.

Y efectivamente que así debe ser, considerando que ninguna queja tenían los masones contra el Emperador Guillermo, considerando lo querido que era de los neos este soberano desde que metió en cintura á los obispos que se le quisieron subir á las barbas, considerando el consejo dado por *El Siglo Futuro* al Emperador de

Rusia en un artículo del mejor gusto, de poner las barbas en remojo y considerando en fin que el clero católico de Silesia se ha negado á rezar preces por el Emperador de Alemania.

Despues de todas estas consideraciones ¿habrá quien dude todavía de que los pícaros masones, ó *frac-masones* como dice el colega, tienen la culpa de todo?

Para escribir desatinos los neos.

Hemos tenido ocasion de ver los magníficos planos levantados por el Arquitecto de esta ciudad D Julian Daura, para la construccion del matadero y rastro; trabajos como este debian remunerarse con mas liberalidad, y en esto estamos conformes con el Sr. Ibañes que tenia decidido empeño en que el referido funcionario no fuera tan modesto en la cuenta que ha presentado; razon y mucha, tenia su señoría, pues en lugar de los 1,200 reales que se le dieron, debió haberse elevado la suma á 3,999, para aplicarla al mismo objeto, muy sagrado por cierto.

Ahora que es un hecho oficial publicado en forma la pacificacion de Cuba, EL PORVENIR DE LEON, no puede menos de adherirse á la satisfaccion general que la Metrópoli experimenta por la conservacion de su gran antilla y felicita á todos los que cooperaron á este resultado.

Una carta de Victor Hugo.

Con motivo del centenario de Voltaire, Mr. Dupanloup, arzobispo de Orleans, dirigió á Victor Hugo una carta injuriosa á la que contesta el eminente poeta con la siguiente:

«París 3 de Junio.

Caballero: Habeis cometido una imprudencia, recordando á los que hayan podido olvidarlo, que yo fui educado por un hombre de iglesia, y que si mi vida empezó por la preocupacion y el error, la culpa ha sido de los curas y no mia. Esta educacion es tan funesta, que aun despues de cuarenta años, vos mismo la confesais, me hallaba sometido á su influjo. Todo esto ha sido dicho ya y no insistiré sobre ello. Acostumbro á desdeñar las cosas inútiles.

Vos insultais á Voltaire y me haceis el honor de injuriarme á mí. Es vuestro sistema.

Nosotros somos, vos y yo dos hombres cualesquiera: el porvenir juzgará. Decís que soy viejo y dais á entender que vos sois joven. Lo creo.

Es tan imperfecto vuestro sentido moral, que calificais de «afrenta» lo que yo considero mi honor.

Pretendeis darme una leccion. ¿Con qué derecho? ¿Quien sois vos?

Vamos al asunto. El asunto es este. Un recuerdo bastará:

Francia ha pasado por una gran prueba. Francia era libre y un hombre se apoderó de ella por la traicion, derribándola y agarrotándola. Si un pueblo puede ser asesinado, podemos decir que aquel hombre habia asesinado á la Francia. El consiguió dejarla moribunda para poder reinar sobre ella y empezó su reinado por el perjurio, la astucia y la matanza, continuando con la opresion, la tiranía, el despotismo y una incalificable parodia de religion y de justicia.

Era monstruoso y pequeño y se le cantaba: *Te Deum, Magnificat, Salvum fac, Gloria tibi*, etc. ¿Quien cantaba esto? Preguntadlo vos.

La ley le entregaba el pueblo; la Iglesia le entregaba á Dios.

Bajo el reinado de este hombre el derecho, el honor y la pátria, habian sido destruidos. Tenia bajo sus piés el juramento, la equidad, la probidad, la gloria de la bandera, la dignidad de los hombres, la libertad de los ciudadanos: la prosperidad de este hombre desconcertaba á la conciencia humana. Esto se prolongó diez y nueve años, durante los cuales, vos ocupábais un palacio: yo estaba en el destierro.

Os compadezco, caballero.

VICTOR HUGO.»

GACETILLA.

Ecós locales.

El Skating-Club de Leon.—La reunion que celebró esta sociedad en la noche del Domingo fué tan lucida como las anteriores.

Principió por «El wals del judío errante», linda pieza tocada al piano á cuatro manos por las señoritas de Morán á las que la concurrencia arrojó preciosos ramilletes de flores. Siguió despues la representacion de la lindísima comedia en un acto titulada *La mosquita muerta* en la que tomaron parte las señoritas de Quevedo y de Torres y los señores Morán, Alcaraz y Melendez, manifestando tanto aquellas como estos, por la perfeccion con que supieron ejecutar sus respectivos papeles, los evidentes progresos que el arte de la declamacion hace en el Skating leonés. La señorita de Quevedo en su papel de carácter y la de Torres interpretando el suyo de muchacha inocentona y algun tanto ladina, como nuestros neos quisieran que fuese el bello sexo, arrancaron de la concurrencia repetidos y merecidos aplausos. Tan agradable reunion terminó con el consabido baile. Hubo en este la peripecia de un rigodon de casados en el que las señoras salvaron en mas de una ocasion la reputacion coreográfica de los maridos; verdaderos neos en el arte de Terpsicore.

En pleno mes de Junio nos encontramos, mes de las hortalizas y de los pastos; mes bota-fuego, que tiene mucha fama de petrolero. En muchos almanaques

su efigie ha visto y no trae ni camisa ni calzoncillos. ¡Horrible dato! No hay duda; es un solemne descamisado.

Si trae cédula, apuesto cuatro patatas, á que será una cédula falsificada. ¡Dios nos asista! ¿Que hace que no le prende la policia?

— Sigue mandando Cánovas con muchos humos y lanza ardientes rayos el mes de Junio y apesar de esto, dicen los industriales:

— ¡Estamos frescos! ¡Oh mes de los espárragos y de las chufas y de las alcachofas y de otras frutas. ¡A ver si guardas para los centralistas las calabazas!

En ausencia de Nikita, Nipone, su camarada complementario, como si dijéramos, es el encargado del despacho al por menor de la sal de sacristia que se almacena en las oficinas del colega carca y, en el ante último número de este, el segundo de aquellos ciudadanos suelta el siguiente aticismo digno de Gedeon.

«Cuando venga (su cof radé Nikita) ya lo sabrán Vds. porque es señal de que ha vuelto.»

Por esta ligera muestra del supino ingenio de Nipone conocerán al punto nuestros lectores que si Nikita escribía mal, Nipone, en cambio, no pone nada bien.

En uno de nuestros números últimos decia EL PORVENIR.

«Efecto de que los perrós llevan su bozal, *La Crónica* ya no habla de la Catedral.»

Pero en esta coplilla cometimos una errata, no de imprenta sino de redaccion. Donde dice *habla* léase *ladra*, que es lo que debimos poner.

A esta copla contesta el ciudadano Nipone con la siguiente:

«Efecto de que los perrós llevan su bozal, EL PORVENIR ha perdido su sentido moral.»

Lo que prueba que dicho ciudadano cree que los hombres tienen el sentido moral en la boca. Eso será verdad en los neos que no pudiendo discurrir sin la licencia del ordinario (y licencias para desahogos como el discurrir no suelen otorgar los ordinarios) tienen la sesera convertida en un queso de bola por falta de ejercicio.

Despues de todo, nuestra copla venia á indicar que *La Crónica* tenia amo; mas, por lo visto, antes que reconocer el colega por amos á los montañeses prefiere pasar por vagamundo.

En cuanto al artículo de *El Siglo Futuro* ya se convencerán, montañeses y testaferrós que no nos ha aplas-

tado y que los muertos que el diario carlista ha hecho con su escrito gozan de buena salud.

La gaceta que sigue á la de las coplas es un tanto enigmática, lo que nada tiene de extraño, atendido á lo mal que pone Nipone. Recomendamos á este neo, al par que la gramática, la estadística de corrupcion y maldades en los países católicos, estadística que si la tiene olvidada nosotros se la recordaremos. Y en cuanto á si los carcas habian de estar perfectamente con los amigos de EL PORVENIR, estos amigos, en ninguna ocasion, ni con sectas ni sin sectas, estarán, ni medio bien, con los señoritos del neismo.

El periódico profundamente católico, que dijo un sábio, siente la espuela cuando se toca á la familia feliz de los Sanchez de Castro, y se sube á la parra porque llamamos la atencion de nuestros lectores hácia unos golpes de bombo tocados estúpidamente, y eso que pasamos por alto lo del milagro del jóven de 20 años y otras cosas estupendas contenidas en dicho bombo.

El colega nos dice que conoce nuestro patriotismo y nuestro amor á las glorias de la provincia, como si el patriotismo consistiera en tragarse las sandeces y majaderias que se dicen y como si los Sanchez de Castro que no son de Leon, fueran una gloria de la provincia. Otras expresiones de sacristan hidrófobo ó de cabeilla despechado endilga el ciudadano Nipone, con mejor ó peor sintáxis, terminando la gaceta con el siguiente golpe de ingenio.

«Sea el papel mason mas de... y no haga que... le digamos que... no la conoce.»

«¿Lo entiende?»

No. No lo entendemos; pero como en este mundo todo se pega menos lo hermoso, se nos ha pegado este modo de escribir digno de Cacaseno y contestamos al colega de la misma manera.

Sea el papelucho profundamente ca... que dijo un sa... mas exacto en arreglar sus cu... porque el que de... y no pa... tiene mucho de pi....

Y, qué diantres ¡qué son uno, dos ó medio cuando se cuenta con amos y protectores que en eso de dar son largos como pelo de rata?

El ciudadano Nipone dice que rectificamos en griego la noticia que dimos del reto del Sr. Garrote (¿si será helenista el mozo!) asegurándonos que el Sr. D. Cecilio, como católico, no puede asistir á ninguna reunion de los protestantes.

Como católico no, puesto que lo dice el clásico gacetillero; pero como individuo si que asistió á la reunion.

Una buena noticia para los ayuntamientos.

El diputado señor Botella ha presentado una enmienda al presupuesto de gastos, pidiendo que se liquiden los créditos que tienen los municipios con el Tesoro.

—¿Habrá ocurrencia como ella? dirá un alcalde guason.

¡Pues señor á esa botella se la ha saltado el tapon! La verdad es que para eso, más valia que le hubieran mandado á la exposicion con las treinta mil de que nos hablaba *La Correspondencia*.

¡No hiciera impresion más viva una botella explosiva!

El arzobispo de Santiago ha concedido cien dias de indulgencia á todos los que besen la mano á una jóven *milagrera*, que acompañada de un cura, recorre los pueblos de aquella provincia.

Yo creo que si la chica

tiene la cara flamenca, no faltará quien la bese sin exigir indulgencias!

Segun vemos en el *Eco de la Provincia* de Palencia, están á punto de subastarse para pago de contribuciones en diferentes pueblos de aquella provincia, la friolera de 1.882 fincas.

Digámoslo con todas sus letras:

Mil ochocientas ochentay dos fincas.

Asi sonará mejor en los oídos de los esquilados contribuyentes.

REGISTRO CIVIL DE LEON.

Seccion 1.ª

De procedencia legítima.

Varones 15 } 30
Hembras 15 }

Nacimientos 34.

De procedencia ilegítima.

Varones 1 } 4
Hembras 3 }

Seccion 2.ª

Celebrados entre

Soltero con soltera 7
Soltero con viuda 1 } 9
Viudo con viuda 1 }
Viudo con soltera »)

Matrimonios 9.

Contrayentes de la ciudad 5 }
Id. de fuera de la ciudad 6 } 9
El de la ciudad y ella nó »)
Ella de la ciudad y él nó 3)

Seccion 3.ª

OCURRIDAS.

En el Hospital 16 }
En el Hospicio 1 } 47
En la Poblacion 30 }

Defunciones 47.
De enfermedades epidémicas 2 }
Con violencia 2 } 47
Por varias otras enfermedades 45 }

Referentes á

Solteros 13 }
Casados 11 } 25
Viudos 1 }

Solteras 16 }
Casadas 3 } 22
Viudas 3 }

Abortos 1

Nombres de los fallecidos.

Edad.

Estado.

Domicilio.

Manuel Almuzara Rabanal	56 años.	Casado.	Calle del Rio.
Felix Ganso	42 id.	id.	Hospital.
Angela Puente Rey	20 id.	Soltera.	Zapateria.
Angel Perez	14 meses.		Tarifa.
Emilia Sandoval Blanco	2 1/2 años.		Carretera de Sta. Ana
Ambrosio Isasi Carranza	61 años.	Casado.	Serranos,
Vicenta Fernandez Gonzalez	49 id.	id.	Hospital.
Isidro Garcia	61 id.	id.	id.
Josefa Fernandez Rebollo	61 id.	Viuda.	id.
Casimiro Sierra Bayon	29 id.	Casado.	S. Pedro.
Vibiana Escobar Ocon	81 id.	Soltera.	Beneficencia.
Inocencio Durán Perez	2 id.		Puerta Moneda.
Julia Secundina Rodriguez	10 meses.		Plazuela S. Marcelo.
Sergio Fernandez	7 id.		Presa de los Cantos.
José Beneitez	45 años.	Casado.	Hospital.
Toribio Reyuelta Fernandez	56 id.	id.	Sta. Marina.
Maria Andrés	40 id.	Soltera.	Hospital.
Vicente Díez	69 id.	Viudo.	id.
José Merino	46 id.	Casado.	id.
Maria Caballero	33 id.	Viuda.	id.
Gregorio Blanco	1 año.		Hospicio.
Marcela Ordoñez	62 id.	Soltera.	D. Gutierrez.
Ramon Fernandez	36 id.	Casado.	Hospital.
Juan Manuel Hernandez	7 meses.		Matasiete.
Delfina Gonzalez	5 id.		Paso.
Amparo Robles	3 y 1/2 id.		id.
Maria Fuertes Fernandez	25 años.	Soltera.	Hospital.
Sira Martínez	5 dias.		Caño Sta. Ana.
Simon Maquin Arias	8 años.		Río Bernesga.
Jacobo Iglesias	25 id.	Soltero.	Hospital.
Julian Inda	39 id.	id.	id.
Miguel Diaz Puelles	59 id.	Casado.	Renueva.
José Ponja Martínez	74 id.	id.	Beneficencia.
Celestino Gordon Quiñones	19 id.	Soltero.	Hospital.
Froilana Díez Fernandez	1 año.		Concepcion.
Estanislao Arias	34 id.	Casado.	Hospital.
Flora Fontela Canseco	15 id.	Soltera.	San Isidro.
Timoteo de la Puente	5 id.		Rollo.
Gregoria Presa y Balbuena	22 dias.		Corredera.
Eugenio Martínez	20 años.	Soltero.	Hospital.
Miguel Alonso Blanco	20 dias.		Pozo.
Luisa Fernandez Fierro	40 años.	Casada.	Carnecerías.
Gerónima Alvarez Alcoba	2 id.		Plazuela del Conde.
Antonia Cueto Garcia	75 id.	Viuda.	Beneficencia.
José Gonzalez Gerbiño	24 id.	Soltero.	Ferro-carril.
Maria Teresa Perez	14 meses.		Calle Nueva.
Angela Gonzalez Puente	7 id.		Zapateria.

Leon 1.º de Junio de 1878.—El Secretario, E. Zotes.

ANUNCIOS.

AVISO.

Sin competencia.

Hallándose de paso en esta ciudad, un óptico francés, muy conocido en el país de las personas mas principales que es la mejor garantía que puede ofrecer á este público, con los verdaderos cristales que corrijen la vista cansada y miope, tanto en roca como en verdadero cronwglas, Boemia y cinglas.

Las personas que precisen dichos anteojos saben que vivo en el Meson del Gallo, en el cual me detendré unos dias al mismo tiempo que con dichos géneros pasará á domicilio dicho optico.

Posdata. Hay tambien globos terrestres y celestes, brújulas, termómetros, anteojos Galileo, Stredseopos, monocles, cuenta hilos y otros artículos de bisuteria y perfumeria, en clases superiores etc. etc.

LA CARIDAD.

Han sido premiados los números 1.061, 2.860, 2.874, 3.551, 3.574, 3.613, 3.617, 4.934, 4.949, 6.638, 7.410, 7.414, 7.419, 7.420, 9.439, 9.440, 10.310, y 11.366, de esta rifa.

Los individuos que los tengan se presentarán con ellos para cobrar en las oficinas de esta rifa, calle del Cristo de la Victoria 29, esquina, á la de la Rua, desde las diez de la mañana á las seis de la tarde, de los dias no feriados.

A LOS QUE PADECEN DE LOS OJOS

D. EMILIO ALVARADO

Médico-oculista de Valladolid,

permanecerá en Leon todo el mes de Junio. Fonda del Noroeste, plaza de Sto. Domingo, núm. 8.

Durante mi estancia en Leon, mi hermano D. Juan Alvarado queda al frente de la clínica establecida en Valladolid, calle de Santiago, 21, principal (frente á la iglesia.)

VENTA DE UN HUERTO-JARDIN

en la calle de los Perales.

Se hace al contado ú á plazos, los que quieran interesarse en su compra, pueden verse con su dueño, Antolin Bolaños.

Por la testamentaria de D.ª Rosalia Gonzalez, se arrienda desde el mes actual, una espaciosa y cómoda panera, que se halla sita en el piso bajo de la casa en que habitó la finada, calle de la Rua, núm. 42.

SOMBRERERIA.

En la de la viuda de Mendez se acaba de recibir un gran surtido en todas clases, y los bonitos hongos de última moda y propios por su flexibilidad y ligereza para la próxima estacion de verano, que cederá á precios arreglados: tambien hay para niños en bonita forma; en la misma se lavan y reforman los sombreros de paja: tambien tiene en comision superiores jabones en pastillas de distintas clases, ingleses y del reino desde un real á seis pastilla.

En la misma casa se dá leccion de bordados en blanco y todas clases á las señoritas que gusten perfeccionarse; y se toman toda clase de encargos de modista. Rua 19. 12

SE ARRIENDAN.

Desde S. Juan en adelante dos pisos principales en la Rinconada de San Marcelo núm. 4, la persona que desee tratar en ellos, puede verse con Doña Leandra Ponga, calle del Pozo número 11.

